

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, número III

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

| FERRO-CARRILES DEL NORTE. | | | | VALENCIA A ALBERIQUE | | | | LINEA DE ARAGON | | | | SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS | | | | | | | |
|---------------------------|----------|----------|---------|----------------------|---------|------------|------------|-----------------|-----------|---------|----------|---------------------------------|----------|---------|----------|-------------|-----------|----------|---------|
| Madrid | Játiva. | Cullera. | Denia. | Onteniente. | Utiel. | Barcelona. | Castellón. | Alberique. | Torrente. | Liria. | Manises. | Liria. | Paterna. | Bétera. | Moncada. | Rafelbuñol. | Valencia. | Gras. | |
| Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | Salidas | |
| Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | Llegda. | |
| 2:40 t. | 8:25 m. | 8:25 m. | 8:25 m. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 5:32 m. | 8:18 m. | 4:30 m. | 5:30 m. | 6:15 m. | 6:57 m. | 8:15 m. | 8:57 m. | 9:30 m. | 10:12 m. | 10:30 m. | |
| 7:00 t. | 10:00 m. | 12:00 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 6:10 t. | 7:50 t. | 2:00 t. | 2:37 t. | 3:35 t. | 7:35 t. | 1:45 t. | 2:45 t. | 3:20 t. | 3:30 t. | 3:30 t. | |
| | 7:00 t. | 9:45 m. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 2:40 t. | 6:45 m. | 7:45 m. | 3:30 m. | 11:33 t. | 12:00 t. | 10:34 t. | 2:00 t. | 2:37 t. | 3:15 t. | 4:20 t. | 6:35 t. | 7:35 t. |
| | | | | | | | | 6:30 t. | 8:30 t. | 4:00 t. | 7:18 t. | 2:00 t. | 2:37 t. | 3:15 t. | 4:20 t. | 6:35 t. | 7:35 t. | 8:05 t. | 9:06 m. |

BAÑOS DEL TURIA
Carniceros, 14, junto á las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfuroso, Villa Rica, Cádiz, Fortuna y cuantos minero medicinales pueda pedir, así nacionales como Extranjeros.
Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y Baños de vapor.
Médico-Director, **D. MARIANO PALOS**
Ocupa gratis.
14, Carniceros, 14

La Gran Antilla y nuestros generales

En ningún país del mundo pasa lo que en el nuestro.
No hay necesidad de ser un Séneca para afirmarlo.
Los españoles todos, es decir, todos los españoles que desligados de compromisos de conciencia se han dado la molestia nada más que de discutir; han visto que desde que se levantó ostensiblemente el movimiento separatista en Baire, que los medios empleados para sofocar entonces la incipiente insurrección, eran deficientes.
Pasados los primeros momentos en que se juzgó (como siempre) el movimiento separatista como el resultado de unos cuantos exaltados que no tendrían consecuencia alguna, juicio emitido entonces por el general Calleja y por el fusionismo en masa, vióse que la cosa revestía trascendencia suma.
Principiose por el envío de siete tristes batallones, primer tributo pagado al monstruo separatista.
Siguió un general de prestigios para las instituciones y con un activo de relumbrón como ninguno, (Sagunto, Seo de Urgel, Baztán, Zanjón etc.) salió de la península rodeado de la aureola de la victoria y con la penumbra de un triunfo completo en plazo no lejano; areola y penumbra coucédida y vislumbrada por sus panisaguados.
Los envíos de hombres y elementos se sucedieron sin interrupción; el prestigioso general, después de la victoria de Peralejo en que el nunca bastante llorado Santocildes, por esconder su jefe pág con su vida, se ocupó en organizar y gestionar, y entre tanto, la insurrección circunscrita hasta entonces al Oriente de la isla, se corrió como devastador alud hasta el Occidente y el Camagüey, y las Villas y Matanzas con la Habana y Pinar del Río, se irguieron en son separatista arastrando tras sí valiosísimos elementos.
El prestigioso general conoció su impotencia, dióse por vencido, regresó á España, donde fué recibido en medio del glacial silencio oficial, los subidos de muchos y la sangre de un curioso.
Mandóse otro general, que se decía muy energético, siguiéronle muchos miles de hombres, no de soldados; 300.000 fusiles llegaron á poblar las soledades de la Gran Antilla, y la promesa de extinguir la insurrección se evaporó.
Siguiéron los meses y con ellos, la insurrección sin librar un solo combate ventajoso contra las invencibles armas españolas, dominó las tres cuartas partes de la isla.
Ante tal estado, decretáronse cosas muy justas indudablemente, pero muy perniciosas y la mayor parte de la población carecía de lo más indispensable.
Y cuando tras tanto sacrificio, tras tanta sangre, tras tanto oro creíamos tener dominada aquella hidra á lo menos materialmente, nos encontramos con un contratiempo cual el de las Tunas.
[Cuel despertar para los españoles! 400 heroes luchando contra el principal núcleo de la insurrección durante 15 días al decir de los telegramas que tenemos á la vista sin recibir auxilio alguno, sucumben, esto constituye á nuestro sentir un requisitorio por demás conculcante.
Los generales Pando, Ochando y Salcedo se expresan con vehemencia al emitir su parecer en los asuntos antillanos, dejamos aparte su filiación y ribetes políticos, más débeseles juzgar desfavorablemente? jamás.
¿Sienten bien? no lo sabemos, pero lo que sí podemos afirmar, es que sienten como españoles.
Esto nos basta á nosotros, amantes cual ninguno de las glorias y prestigios de nuestro ejército.

Desde Paris
No hay paz
Hemos escrito bastante sobre la alianza; escribamos hoy algo acerca de la paz.
Por la paz se ha hecho la alianza franco-rusa, no por la guerra como los franceses querían. Paz ha gritado el czar, paz el presidente Fautre, paz toda la prensa rusa, paz toda la alemana, paz la italiana y la austriaca, paz la oficiosa de Paris.
En el baile agitado con que este verano han venido divirtiéndose los soberanos europeos, faltaba una pareja: ésta acaba de presentarse en Alemania. Humberto y su mujer han visitado á Guillermo, y ha habido lo de siempre: libraciones á la paz.
Paz ha repetido Guillermo, paz Humberto, paz otra vez toda la prensa.
Y aquí nos sorprende la voz de Isaias: *pax, pax, et non erat pax.*
«No, no hay paz para los impíos, dice el Señor.»
Yo no soy diplomático no he nacido para eso; pero aunque se me burlen lo más ó menos tocados de fatalismo, los pequeños ó grandes partidarios del *hado* que hoy abundan como pepitas en calabaza, diré que soy *providencialista*.
No conozco la diplomacia, pero gusto filosofar sobre las manifestaciones de la Providencia, y en verdad que nunca salgo vacío de mi estudio, pues siempre me parece dar con hilo de Ariadna que me saca del laberinto de los sucesos.
Esto no arguye mérito alguno, eso sucede á cualquier creyente católico; pero hay que convenir en que los providencialistas son hoy reputados casi por imbeciles, á pesar de que todos sabemos que «no se mueve una hoja del árbol sin la voluntad del Padre celestial.»
Pues la filosofía de la Providencia que, si en sí misma incomprendible para el hombre no deja de comprenderse por las obras visibles de Dios como dice el Apóstol, es la que me hace llegar á esta consecuencia:
No, no hay paz.

Causas del castigo
Dogma católico, tan cierto como poco conocido, es que los pecados sociales no se pagan como los personales en la otra vida, sino en ésta.
La sociedad es un ser moral que no pasa á la otra vida: allá no habrá España ni Francia ni Rusia ni otro pueblo alguno; allá no habrá más que bienaventurados ó pecitos, cielo ó infierno. ¿Cómo, pues, se han de pagar allá los pecados que comete aquí una nación?
Irremisiblemente, pues, deben pagarse en la vida presente, ya que la justicia divina no puede menos de tomarse satisfacción, ó Dios no sería Dios.
Ahora bien: ¿os parece que las naciones europeas han satisfecho bastante, cada una por sus pecados propios, tales como la fureta y solapada persecución religiosa en Francia con la apostasia de nuestros sacerdotes? ¿Os parece que además de sus pecados propios las naciones europeas han satisfecho á la justicia de Dios por los pecados comunes?
Polonia, los Estados de la Iglesia, los soberanos legítimos destronados, Armenia, Creta y otros pueblos y otras cosas, son la sangre de Abel que clama venganza contra Cain.
¿Pensáis que la justicia divina dejará de oír esos clamores de venganza?
Hablemos de uno solo.
Si los diplomáticos se dignaran estudiar á la luz de la fe católica el asunto de Turquía, temblarían de espanto.
El tirano que se sienta en el trono de Constantinopla, ese tirano más abominable que todos los Nerones y Herodes de la historia reunidos, reo de la sangre de más de trescientos mil cristianos, degollados en su imperio, es hoy como el niño mimado de las seis grandes potencias europeas, sobre todo de Alemania.
Grecia, la heroica Grecia, respondiendo á lo que de ella pedían sus pasadas glorias, hizo frente al gran carnicero de Constantinopla. Los Estados cristianos, en vez de ayudarla, enojáronse contra ella, tratáronla á cañonazos en Creta, ataron los brazos á varios pueblos que la hubieran auxiliado, y aún hoy pesan sobre ella como si quisieran hundirla en la desesperación ó en la ruina más absoluta.
En cambio, todo es mirar al sanguinario Abdul-Hamid, todo es hacerle zulemas y caucamusas, sin impedir que las matanzas de cristianos sigan y se preparen otras mayores.
¿Hay Dios en el cielo? Pues bástame esa sola razón. Dios castigará con mano terrible ese espantoso crimen de los Estados europeos, ya que ese crimen se ha de castigar en esta vida y no en la otra, bajo su aspecto de pecado social y al castigo de ese crimen acompañará el de mil otros que todavía no se han pagado.

La guerra europea viene, viene sin remedio, con todos los horrores de la ira de Dios pasando sobre la tierra.
Ni pienso si la diplomacia lo presente, ni sé si los profetas lo anuncian. Bástame la filosofía de la Providencia y la ley de su eterna justicia. ¿Hay diplomacia que se atreva con ellas?
Razón moral
Otra razón tengo para creer que la paz europea es un mito, una sombra que á un leve soplo desaparecerá. No pasa de ser una razón moral, pero á mi ver, es bastante más fuerte de lo que opina un periódico que me la ha inspirado.
Si vis pacem, para bellum, dice el proverbio latino, y nunca se ha visto eso más confirmado que en los tiempos presentes.
Todos los soberanos hablan de paz, siempre de paz, y en verdad que es difícil de procurar la paz por medios más horrendamente belicosos.
Las naciones europeas, sin excepción, están armadas hasta los dientes. La tierra del viejo mundo es un cardizal de bayonetas y los mares una lanura sembrada de cruceros, torpederos y demás buques de guerra, dispuestos á destrozarse á la menor señal.
Cada dos ó tres años hay una innovación en los armamentos, y allá van centenares de millones para renovar cañones y fusiles y buques, porque todos quieren tener los mejores.
Paz, paz invocan los soberanos, y á cada grito de paz corresponde un formidable apresto de guerra. Esa paz no conviene, á todos nos lleva inquietos, es una paz contraria á todas las paces conocidas hasta hoy. ¿Cómo se ha de creer en una paz que es la preparación de una guerra colosal, en una paz armada cuyos gravámenes empobrecen á los pueblos?
Esa afectación de los soberanos hablando de paz sin ton ni son, es la mejor prueba de que la paz no existe más que á la manera que existe entre Grecia y Turquía; es decir, que no es paz lo que tenemos, sino un armisticio que va á terminar muy pronto.
Si la paz estuviese asegurada, se hablaría de ella bastante menos que ahora. La paz de hoy significa la guerra, y así lo demuestran los soberanos que predicando paz se aprestan al combate.

España y Francia
¿Intervendrá España en esa guerra que viene sin remedio? Indudablemente. No me preguntéis las razones, que yo necesitaría un volumen para exponerlas; pero yo sé que intervendrá, y que será la salvadora de Francia.
Esta idea me pone triste, no por lo venidero, sino por lo presente.
España que está hoy haciendo prodigios de valor que ninguna nación haría, es despreciada, escarnecida y calumniada por gran parte de la prensa parisiense.
Hace poco lei en *La Verité* un elogio de España; y aunque era casi vergonzante, se me ensanchó el corazón, porque aquí yo no leo más que pestes.
No me refiero, verbi gracia, á los brutos de *L'Intransigant* y otros de su jaez; hablo de periódicos católicos, señores, hablo de *La Croix de L'Autorité* y de otros por el estilo. El que menos dice, es que España hoy es impotente, como dijo *La Patrie* de ayer, aunque este no es católico.
¿Sabéis por qué hablan así? Porque el gobierno nunca se ha cuidado, directa ni indirectamente, de deshacer los perniciosos efectos que á la larga han producido por aquí las mentiras y blasfemias de la junta separatista y otros enemigos de España. Cuidase mucho el gobierno de comprarse panegíricos en las columnas de *Le Gaulois*, *Le Figaro* y tal vez otros, los cuales alaban al gobierno de vez en cuando y a España nunca.
Por otra parte, los franceses saben demasiado bien que hay en elevadas esferas un corazón que los detesta, que late al unísono de Alemania... y á buen entendedor breve hablador.

Fili Heli filii Bel...
No quiero terminar sin decir dos palabras sobre lo que el lector verá si no se ha cansado ya de este artículo kilométrico.
Los obispos franceses siguen echando Pastoriales sobre la alianza franco-rusa... no hay más que ver ni qué desear; pero al que sigue el hilo del asunto, no le extraña eso en la tierra de los Fuzet.

Algunos periódicos católicos publican hoy invectivas tremebundas contra un obispo acusado de preconizar, y al mismo tiempo contra un dominico renegado, el presbitero Gairaud, que hace poco escandalizó á toda la Francia y mereció que la prensa católica publicase sus *mitagos* á los cuatro vientos, tomando parte en ello sus antiguos superiores de la Orden Dominicana.

Se presentó como candidato del Papa en la última elección de diputados. Parece ser que se le desautorizó, pero él ganó la elección y fué á la Cámara de diputados para aplaudir á los masones. Se anuló su elección, y hoy acaba de salir elegido de nuevo: no sé esto en qué parará. Solamente digo por hoy, que hay por aquí innumerables Gairauds, y que los españoles podemos consolarlos con el curita de la borla verde y alguno que otro Poyatos.
Por cada Poyatos de ahí hay aquí cincuenta Gairauds bastante peores que aquel: al lado de algunos de acá, yo canonizaría á los nuestros.
Y á quien le parezca que diga demasiado, sepa que me quedo en la diecimillonésima parte y le aconsejo que se entere de la prensa católica de Paris *non ralliée*.

Paris 7 Septiembre 97.
M. F.

Revista extranjera

Alemanes y eslavos
Según confesión propia, no tienen ganas los cheques de romper los lazos que les unen al imperio de los Habsburgos; no están mal avenidos con la soberanía de Francisco José II, no tienen quejas ni animosidad contra la patria que ellos mismos contribuyen á formar con su masa; pero se muestran quejosos de la desigualdad de condición que padecen; están quejosos de verse de continuo superditados al elemento alemán, que si hace años era preponderante en el imperio, cuando este se hallaba á la cabeza de la Confederación Germánica, ahora resulta una minoría que persiste en querer imponerse contra la voluntad de la mayoría. Checos, polacos, galizianos, croatas, forman un núcleo de población mucho mayor que el de los alemanes. Sin embargo, estos son los que en la corte y en el gobierno parecen tener preponderancia.
De eso se quejan los hijos de Bohemia. Esa situación dura hace muchos años y las lamentaciones son muy antiguas. Quieren los cheques que el sistema federal que venga á subsanar la injusticia del actual régimen, bueno solo para que magyares y alemanes hagan su voluntad. Quieren que su idioma sea oficial como el húngaro. Quieren que el emperador se corone rey en Praga como en Budapest. Quieren amplia autonomía administrativa que les permita desarrollar sus energías.
El conde Badeni, que está al frente del ministerio imperial, se da clara cuenta del movimiento que se produce y de la importancia que tiene. Hombre de claro juicio no se le ocultan ni la responsabilidad en que incurre ni las calamidades que pueden caer sobre la patria común si ese movimiento se acentúa y aquellas aspiraciones se ahogan con una negativa sistemática. Por lo mismo busca hace tiempo una fórmula para evitar que las reivindicaciones de los cheques lleguen á tomar un carácter alarmante para la unidad del imperio.
Pero cada tentativa que ha hecho para conciliar las dos tendencias contrarias ha abortado miserablemente, así porque los alemanes han protestado con violencia, como porque los húngaros—que quieren la autonomía para ellos—no quieren avenirse á que un nuevo organismo político se establezca en el imperio y tenga iguales derechos que los conquistados á costa de tanta sangre por la revolución húngara, de que Kossuth fué alma y verbo.
El primer ministro se halla, pues, en situación poco invidiable. De un lado le empujan los cheques para que les otorgue las libertades tantas veces prometidas por el conde Taaffe, y de otro le acusan de traición á grito herido los alemanes y húngaros que quieren continuar, como hasta ahora, siendo los únicos factores de la política austro-húngara.
Por otra parte, la situación en Bohemia ha llegado á ser tan violenta, que amenaza romper en desórdenes cualquier día. En Praga y en las demás ciudades y villas de Bohemia reina una excitación grande contra los alemanes, á los que se acusa, y no sin razón, de ser los que impiden que el emperador otorgue la deseada autonomía. Todos esos síntomas amenazan un conflicto más ó menos próximo.
Y como si todos los quebraderos de cabeza que caen sobre el conde Badeni fueran pocos, ahora, desde el exterior, se alienta las esperanzas de los cheques. Periódicos franceses y rusos, tomando por pretexto la nacionalidad de los que se quejan, dicen que es hora ya de pensar en la reorganización del imperio austro-húngaro si no se quiere que dentro de poco surja en Europa una cuestión más embrollada todavía que la de Oriente.
En vista de lo apremiante de las circunstancias, ¿se decidiran el conde Badini y el emperador á obrar con energía? Nada puede

decirse por ahora, puesto que una acción enérgica ejercida en favor de los cheques podría acarrear un conflicto entre húngaros y alemanes, y es preciso que antes de emprender la reforma tan pedida se tomen las medidas necesarias para evitar ese conflicto.

LA ENSEÑANZA según la tradición española y el liberalismo

XXXI
Continuación.
Por eso ha dicho Rollin que «la educación propiamente dicha es el arte de dirigir y pulimentar los espíritus. Es la ciencia más difícil, más rara y al mismo tiempo más importante». Kant asegura que «el fin de la educación es desenvolver en el individuo todas las perfecciones de que sea susceptible». Y de Cochin, por último, es este pensamiento: «La instrucción forma el talento, la educación forma el carácter. La misión del educador es, por consiguiente, la más elevada y la más difícil.»
Siendo ésta la verdadera índole de la educación, es preciso convenir en que la madre, el sacerdote y el maestro son los que más directa influencia pueden ejercer en el corazón de la juventud, son los más perfectos educadores. ¿Han pensado alguna vez en esto los Estados modernos monopolizadores de la enseñanza? Se me antoja que, con buena ó mala fe, únicamente les ha preocupado la instrucción, desentendiéndose por completo de la educación, por lo que á los maestros se refiere. Y en efecto; se procura que los profesores de todo grado estén investidos del correspondiente título académico, demuestren su suficiencia científica por medio de las oposiciones en aquel ramo del saber cuya enseñanza el Estado les encomienda, se les facilitan bibliotecas y aparatos, se organiza la enseñanza oficial por manera adecuada para la simple exposición de la ciencia; pero ¿qué condiciones morales y religiosas se exigen á estos sacerdotes del saber, para que prediquen más que el ejemplo que con la palabra? Absolutamente ninguna. Certificación de buena conducta, á lo sumo y en ciertos casos nada más; pero certificación irrisoria, expedida por cualquier alcalde de barrio, que ni aun de vista conoce al interesado, con cuyo documento se responde de la honradez inmaculada de librepensadores, masones, impíos y demás partidarios de todas las morales universales habidas y por haber. ¡Vaya unos educadores de la juventud estudiantil! Buena ayuda pueden esperar las madres y sacerdotes de estos pedagogos, que les hace tragar la civilización moderna! Pues ¿y qué diremos de las condiciones educadoras de los establecimientos de enseñanza oficial? Mejor es no menearlo, pues no hay universidad é instituto en que se haya tenido para nada en cuenta esta obligación sacratísima de los establecimientos docentes. Se impone á lo sumo cierta disciplina académica, encaminada solo á conservar el orden material en las clases, y á esto queda reducida la misión educadora de los Estados liberales. No hay, pues, más remedio que suplir estas deficiencias en los establecimientos privados, dedicando atención preferente á la educación de los niños y jóvenes, sin descuidar por eso su instrucción, calcaada sobre los programas oficiales, para obtener en su día el correspondiente título, legalizado por el marchamo oficial.
Educación física.—Para convencerse de la necesidad cada vez más apremiante de esta educación, basta dirigir una mirada á esas generaciones de niños raquíticos, enfermizos, de ojos apagados, color pálido, piel transparente, movimientos perezosos, hombres prematuros en sus gustos y vicios, que frecuentan nuestras escuelas de todo grado. Mal se podrá infundir en ellos la *mens sana* cuando carecen del fundamento y sustentáculo que es el *cuero sano*.
Se me dirá que para eso precisamente se han creado en los Institutos las cátedras de gimnástica, con lo que el protector Estado que nos rige, se queda tan fresco y más que si hubiera puesto una pica en Flandes. Pues bien, sepan los que no están al tanto de esos detalles que dichas cátedras se crearon, no para subvenir la necesidad del desarrollo físico de los alumnos, sino para colocar á unos cuantos panisaguados, que acababan de obtener el título de profesores de Gramática en Madrid, y con el diploma en la mano preguntaban á todo el mundo y ahora ¿qué hago yo con esto? ¿Para qué me sirve esta carrera? Exactamente lo mismo que pasó con la costosa y difícil de ingenieros agrónomos, para la que se fundó el Instituto Agrícola de Alfonso XII. La intención del fundador fué buena indudablemente. España es nación agrícola por excelencia; para que la agricultura española salga

Academia de Santo Tomás de Aquino

Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza. Calle del Gobernador Viejo, núm. 18, principal.

Colegio de las Escuelas Pías DE UTIEL

Se halla abierta hasta el día 27 del corriente, la matrícula para las asignaturas de 2.ª enseñanza.

de su atraso rutinario, proporcionemos a los agricultores prácticos estos agricultores facultativos y técnicos, y así se ayudaran, progresaran y comeran aquellos y éstos, tal debió ser el propósito del fundador, santo y buen propósito; pero el hombre propone y Dios dispone. Los grandes propietarios, los medianos y los chicos, continuaron pasando perfectamente sin ingenieros agrónomos y éstos actuaron al Estado, de anchas espaldas y buenas tragedias, preguntándole qué habían de hacer con aquella brillante carrera y llamante título.

Y el Estado, bonachón y tutelador, no sabiendo qué decir, contestó: «Bueno, pues tendrán ustedes derecho preferente a las cátedras de agricultura de todo grado, y a las secretarías de las Juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio.» Y ya tenemos a Periquito hecho fraile, como tenemos a los artistas gimnastas hechos unos catedráticos, doctores, maestros y lectores, que a toda costa quieren formar parte de los claustros y de los tribunales, tener como los demás voz y voto, cobrar los mismos o más derechos de certificados y de exámenes, publicar programas y libros de texto, y sobre todo hacer pagar y tragar a los padres de familia unos ejercicios (no me atrevo a llamarlos asignatura) que los muchachos españoles saben hacer perfectamente en su casa, por cables y plazuelas, con más provecho para su desarrollo físico, sin impertinencias directoras, y gratis.

No haré yo a los ingenieros agrónomos el agravio de comparar su científica y difícil carrera con la de los profesores gimnastas, pero, para que se juzgue de la importancia de los segundos y del aprecio que España hace de estos acrobatas académicos, véase la progresión ascendente de los que a la gimnástica oficial se dedican. Terminaron esta carrera: 10 en el curso de 1886-87 49 en el id. de 1887-88 15 en el id. de 1888-89 18 en el id. de 1889-90 9 en el id. de 1890-91 3 en el id. de 1891-92 3 en el id. de 1892-93 2 en el id. de 1893-94 2 en el id. de 1894-95

y no sé más, pero, para que esto no acabase en punta, cabe al Sr. Linarez Rivas la gloria de haber publicado en la Gaceta del 16 de Octubre de 1896 un decreto, reorganizando esta carrera y declarando obligatoria (antes era voluntaria) la enseñanza de la Gimnástica, que durará dos cursos y tendrá carácter práctico, substituyéndose el examen de prueba de curso por un certificado de haber practicado estos ejercicios, expedido por el profesor de la asignatura.

Tal es el concepto oficial de la Gimnástica en nuestros institutos de segunda enseñanza, pues en los demás establecimientos de enseñanza nadie se cuida para nada de la educación física de la juventud. Dada pues su conveniencia grande y estudiando el asunto sin antipatías injustificadas ni perjuicios: ¿será digna de encomio la creación de las cátedras de Gimnástica en los Institutos de segunda enseñanza? De ninguna manera: en primer lugar, porque el Estado invade la jurisdicción privativa de los padres de familia, imponiéndoles un gravamen innecesario, pues con la misma razón o pretexto hubiera podido establecer cátedras de esgrima, de equitación, de natación, etc.; y en segundo lugar, porque de las Gimnásticas que practican los pueblos cultos se ha escogido la más repulsiva y menos útil.

Desde tres distintos puntos de vista podemos considerar la educación física de la infancia: bajo su aspecto atlético, bajo su aspecto militar y bajo su aspecto higiénico. Clasificación ya practicada por los griegos de la antigüedad, que tenían ejercicios escrobóticos de fuerza, ejercicios militares, y ejercicios higiénicos, o encaminados a la conservación de la salud. Los pueblos modernos, medio paganzados, han resuscitado todas aquellas prácticas, y en nuestros días se da la preferencia a la educación militar en Alemania, a la educación higiénica en Suecia y a la educación atlética en Inglaterra. Pues bien, nuestros profesores de Gimnástica y los covachuelistas que se han empeñado en convertirlos en catedráticos han dado la preferencia, en la educación física, a la gimnasia higiénica, aburriendo a los muchachos de los Institutos con ejercicios sin atractivo para ellos, monótonos y de ningún valor desde el punto de vista educativo. Hablando en puridad, aquí nadie se ha preocupado para nada de la educación física de los muchachos, de si este o el otro sistema gimnástico armonizaba más o menos con el carácter de nuestros escolares ni de cual era el procedimiento más barato y a la vez más útil, sino de colocar a unos cuantos amigos que tenían el título de profesores gimnastas, cuyos servicios no reclamaba nadie y que con todas sus injustificadas pretensiones no sabían cómo ganarse el pan nuestro de cada día.

Separar, pues, los directores de establecimientos católicos y libres de enseñanza, que la gimnasia atlética, utilizando al efecto los juegos, que son su expresión natural, y no los ejercicios escrobóticos, sin cátedras ni catedráticos, sin textos ni programas, sin exámenes ni exhibiciones ridículas, ofrecen ventajas clarísimas y recursos inagotables al educador. Los notables estudios del doctor Lagrange, traducidos a varios idiomas y leídos en todo el mundo culto han demostrado plenamente la superioridad higiénica de los juegos sobre los ejercicios propiamente dichos. Cuantos han hecho vida común con escolares reconocen además de buen grado su superioridad pedagógica. Un juego puede producir todos los efectos de

desarrollo, conservación de la energía y de la salud física, distracción honesta, y preparación excelente para los trabajos intelectuales, si está basado sobre el principio del endurecimiento y no sobre dificultades más o menos vencibles. Cierto sports, perdúname la palabra, son también en sus efectos educativos é higiénicos semejantes a los juegos, y nada más fácil para el educador que dedicar algunas horas todos los días a que los educandos se desarrollen físicamente, con tanto contentamiento suyo como provecho, jugando a la pelota, a la barra, a los bolos, y otros muchos juegos españoles é ingleses, y practicado al aire libre carreras a pie, saltos, regatas, etcétera, y combinando todos estos movimientos tan amenos como higiénicos con la hidroterapia, la esgrima, la equitación, la natación, el boxeo, la patinación, el ciclismo y cuanto pueda en suma desarrollar el organismo, conservar la salud, y aumentar el endurecimiento y las fuerzas de los jóvenes escolares. Estos son las mejores cátedras de Gimnástica. El doctor Bruardel ha publicado un Manual de higiene atlética para uso de los alumnos que frecuentan las escuelas y los institutos de segunda enseñanza, que se vende en la librería Alcan de Paris, y que pueden consultar con fruto los directores de colegios.

MANUEL POLO Y PEYROLÓN (Se continuará).

¡Sabedlo, reyes!

Por si os importa conservar el pellejo y conocer donde se fraguan esas conspiraciones perversas y satánicas que tienden a concluir con todo poder que al infierno y sus secuaces haga sombra y de pena, escuchad lo que dice la Masonería por conducto de uno de sus más célebres personalidades, por boca de Macini:

«Considerando que «no es un crimen el homicidio político,» y mucho menos cuando sirve para deshacerse de un enemigo que dispone de medios para imposibilitar la emancipación de un pueblo; y considerando que Fernando rey de Nápoles es el mayor enemigo de la independencia italiana y de la libertad de su pueblo... SE OFRECE UNA RECOMPENSA DE CIENTO MIL DUCADOS A AQUEL O AQUELLOS QUE LIBREN A ITALIA DEL SOBREDICHO TIRANO;» y no disponiendo la caja del comité para ese objeto, mas que de sesenta y cinco mil ducados, los otros treinta y cinco mil serán reunidos «por suscripción.»

Resu ta del documento «masónico circular» por Macini a las logias del reino de Nápoles: 1.ª, que la Masonería «no tiene por crimen» o delito el matar a los Reyes, Emperadores y Presidentes de Repúblicas ó de Consejo de ministros; 2.ª, que cuando a la secta «estorba un individuo, aunque sea poderoso y ocupe los mas altos puestos, decretase su muerte con la mayor frescura y audacia y se ofrece al regicida ó asesino simple un puñado de oro para que mate al que da pena y se acabó; 3.ª, que con fondos existentes en las Cajas masónicas y por suscripción entre los hermanos... se buscan asesinos cobardes y viles a quienes se arma con el puñal ó con la bomba para que cumplimenten los acuerdos a sangre fría tomados por una sociedad que alardea de humanitaria y filantrópica.

El nunc Reges intelligite, si queréis hacer caso y escarmentar en cabeza de otro; y si no, componeos como podais con los anarquistas que quieren destaparos, gracias a las condescendencias que tuvisteis con los que se engendraron y contra quienes nunca se intentan persecuciones de ninguna índole, ya sabemos por qué... porque generalmente todos sois unos, anarquistas y gobiernos liberales. Mas no es todo; los anarquistas no cejan en sus trabajos, la muerte de los adeptos no es un obstáculo para ellos, pues El Imparcial dice existir un interesante documento y que obra éste en poder de las autoridades, dice así:

«Tened valor hasta el último momento, y ESTAD SEGURO DE QUE OS VENGAREMOS. EL PRIMERO QUE CAERA, ES (pone aquí el nombre de una persona altísima), por el compañero num. 2. DESPUÉS CAERÁ SAGASTA, por el compañero número 3. Y LUEGO (refiriase a otro personaje), CAERÁ MAS TARDE.»

Verdad es una pregunta hermano Sagasta; es verdad que usted autorizó la creación de conventos y residencias para tener tiempo de huir de la quema.

De la España Cristiana.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor español Villarreal, procedente de Cette, con cargo general. Vapor español Comercio, de Vinaroz, con cargo de vino. Vapor español Cabo Peñas, de Tarragona, con cargo general. Vapor español Grao, de Barcelona, con cargo general. Vapor español Vicente Sanz, de Barcelona, con id. id. Vapor español Cifuentes, de Tarragona, con id. id. Lást español Joven Teresa, de Ibiza, con cargo de lastre. SALIDAS Vapor noruego Odín, para Almería, con cargo de lastre. Vapor español Cabo Peñas, para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor español Cifuentes, para Bilbao y escalas, con id. id. Vapor español Grao, para Málaga y escalas, con id. id. Vapor español Comercio, para Cette, con cargo de vino. Balandra española Blanca Hermanos, para Torreveja, con cargo de lastre. Balandra española Doris, para Torreveja, con id. id. Lást español Santo Cristo, para Torreveja, con id. id.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Prot y Jacinto hermanos; Diodoro, Diomedes y Didimo, vicente abad y Pafucio obispo, mártires; Pa-

ciento, obispo de León; Emilian, obispo de Verceili y Santa Teodoro penitente.

Se reza de San Pedro Gonzalez Telmo, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la octava de la Natividad de Nuestra Señora y de los mártires santos Prot y Jacinto.

La Iglesia de España reza el día 14 de Abril de San Pedro Gonzalez Telmo religioso dominico, oficio que en el presente año se ha trasladado por haber concurrido aquel día con el miércoles santo. Dicho santo fué natural de Ercania, diócesis de Palencia. Nominado por un tio que ocupaba la sede de Palencia, canónigo de esta Catedral y de la catedral de Valladolid, murió en un magnífico puente sobre el río Bivadaba, Marit en Tuy entre Pasqua de Resurrección de Pentecostés en 1246. Benedicto XIV confirmó el culto inmemorial que se le venia tributando en 1741.

CURARANTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de Marchalenes. Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete.

Mañana principiarán en la del convento de Santa Tecla, antes de San Vicente de la Roqueta.

ADORACION NOTURNA.—Turno de Coena Dómini. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

FELICITACION SABATINA.—Al anochecer en las parroquias de Santa Catalina y los Santos Juanes.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DÍA.—Domingo XIV después de Pentecostés.—La Fiesta del dulce Nombre de María. Se reza de la misma.

ROSARIO MATEO.—A las cinco y media en la parroquia de San Bartolomé.

BASILICA CATEDRAL.—A las nueve Misa con música y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Miguel Sirvent, lectoral.

IGLESIA DE SANTA MONICA.—V. O. T. capuchina. A las siete, Misa de Comunión y por la tarde a las cuatro y media, ejercicio mensual con sermón que dirá un P. capuchino y procesion del corazón.

Noticias locales y generales

Brillantisimas prometen ser las fiestas que la Asociación de Nuestra Señora del Refugio, celebrará el próximo domingo en el real Monasterio de la Santísima Trinidad.

Estas comenzarán a las siete y media del expresado día, con una misa de Comunión, a las diez se dirá la mayor con orquesta, estando encargado del sermón el profundo y elocuente orador sagrado, Dr. D. José Maria Llopis, beneficiado de la parroquia de San Nicolás. Por la tarde, a las once, se verificará el solemne ejercicio, y acto continuo la procesion recorrerá los patios del citado Monasterio.

Durante las fiestas el templo estará magníficamente adornado con profusion de plantas y flores.

En el tren correo de Madrid salieron ayer tarde la distinguida señora doña Margarita Montesinos de Azcárraga, el barón de Terrateig y el señor inspector principal de la compañía de caminos de hierro del Norte.

Han solicitado de la Alcaldía se les conceda dos solares en el Cementerio general para la construcción de dos mausoleos, D. Consuelo Lobet Mateu y D. Esteban Martínez Boronat.

Han sido nombrados jueces municipales suplentes, de Castellón y de Alhócaer, D. Sebastián Carpi Gil y D. Antonio Fitarch Sales, respectivamente.

Ayer mañana celebró sesión la Sala de Gobierno de la Audiencia, no habiéndose reunido la junta local de prisiones.

La asociación del Bento Gaspar Bono, onómicamente establecida en la parroquia iglesia de San Sebastian, celebrará el próximo domingo su fiesta principal, comenzando a las siete de la mañana con una misa reza en la Capilla propia, acto continuo se procederá al sorteo de medallas.

A las diez de la misma, se dirá la solemne en la que predicará el presbítero don Francisco Fontana.

El próximo domingo a las cinco y media de la tarde, celebrarán la conferencia mensual los hermanos de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen y Santa Teresa de Jesús.

También el martes, y con motivo de ser la fiesta de la Exaltación de la Santísima Cruz, los hermanos y hermanas de la citada Orden, renovarán sus votos al Señor, reuniéndose en el salón de juntas, las hermanas a las tres de la tarde, y los hermanos a las cinco de la misma.

Matadero general de Valencia y sucircles de la 1.ª y 2.ª sección. Reses sacrificadas en el pasado mes de Agosto: Carneros, 7.888; cerdos, 1.139; toros, 22; vacas, 14; novillos, 715; terneras, 46; cabritos, 183; machos cabrios, 200. Total, 9.767.

Observaciones.—En el expresado mes han sido inutilizados nueve cerdos, 15 carneros, dos cabras, una oveja y un cabrito; desechado en vivo varia: reses por no reunir las condiciones de salubridad necesaria para el consumo.

Matadero de Villanueva del Grao Reses sacrificadas en el pasado mes de Agosto: Carneros, 622; cerdos, 122; toros, 3; vacas, 33; novillos, 101; terneras, 0; cabritos, 2; machos cabrios, 0. Total, 889.

Observaciones.—Inutilizado en el expresado mes un cerdo lazario y varios despojos por estar en mal estado para la venta.

Matadero de Pueblo Nuevo del Mar. Reses sacrificadas en el pasado mes de Agosto: Carneros, 566; cerdos, 86; toros, 0; vacas, 1; novillos, 27; terneras, 0; cabritos, 12; machos cabrios, 0. Total, 692.

Matadero del poblado de Campanar. Reses sacrificadas en el pasado mes de Agosto: Carneros, 98; cerdos, 10; toros, 0; vacas, 0; novillos, 0; terneras, 0; cabritos, 0; machos cabrios, 0. Total, 108.

Los síndicos del gremio de vinos y vinagres de Pueblo Nuevo del Mar, han solicitado de la Alcaldía rectifique las cuotas que por consumo los señaló el anexionado Ayuntamiento.

Por mandado de la Alcaldía ya ha empezado la inspección facultativa a los hornos. Según el dictamen presentado, después de giradas varias visitas, resulta que muchos de ellos no reúnen las condiciones legales. El Sr. Sales está dispuesto a ordenar el cierre de cuantos están fuera de ley.

La Sociedad Valenciana de Tran-

vías ha pedido a la Alcaldía sea reconocido el coche número nueve para destinarlo al servicio del publico.

En vez de ser a las siete y media como teniamos anunciado la revista de Bomberos, que se celebrará el domingo en el paseo de la Alameda, será a las nueve de la mañana.

Ayer, por falta de peso fueron decomisados 86 panes en varios hornos de la capital. Se distribuyeron entre los pobres.

Ayer mañana a las doce se celebró en la delegación de Hacienda la subasta de arriendo de las contribuciones de la provincia, siendo declarada desierta por falta de postores.

La delegación de Hacienda ha reclamado al Ayuntamiento 32.258.48 pesetas, y 4.692.47 que adeudan al Estado Pueblo Nuevo del Mar y Villanueva del Grao, por el cupo de consumos correspondiente al ejercicio económico de 1896 y 1897.

Hoy, mañana y pasado se cobrará la contribución del presente trimestre, correspondiente a los pueblos de Albalat dels Sorells, Alfara del Patriar, Albuixech, Bonrepós, Carpes, Emprador, Froyos, Montcada, Mussera y Vinalesa, en la calle de Juristas, número 8, de ocho de la mañana a una de la tarde.

Procedente de Málaga llegó ayer mañana a nuestro puerto la esquadra inglesa, fundeando a una milla frente a la fabela.

Las embarcaciones que la forman son las siguientes: Crucero Haloyon, de 8.000 toneladas; capitán sir Stoptford, con 130 tripulantes. Aviso Speedy, de 810 toneladas; capitán sir Monckson, con 35 tripulantes. Acorazado Mars, de 13.000 toneladas; capitán sir Henderson, con 780 tripulantes. Crucero Hermione, de 13.000 toneladas; capitán sir Callegham, con 333 tripulantes. Acorazado Repulse, de 14.000 toneladas; capitán sir Koife, con 749 tripulantes. Acorazado Resolution, de 14.000 toneladas; capitán sir Bainbridge, con 691 tripulantes. Acorazado Victorios, de 10.000 toneladas; capitán sir Poe, con 795 tripulantes. Acorazado Magistric, de 15.000 toneladas; capitán sir Principe Luis de Battamberg, con 760 tripulantes.

El comandante de Marina Sr. Ramos Izquierdo, acompañado de sus ayudantes, fué a bordo de la capitana para saldar al vicealmirante que la manda, cambiándose frías cariñosas entre ambas autoridades. Los cañoneros hicieron las salvas de ordenanza.

Por la tarde, el jefe de la esquadra inglesa devolvió la visita oficial a la primera autoridad marítima de la provincia en la casa-omandancia.

Durante todo el día los botes de remo a mano trasladaron muchísimos pasajeros que visitaron los magníficos buques que componen la esquadra.

Esta zarpará hoy probablemente con rumbo a Barcelona.

La junta de la acequia de Robella ha remitido a la Alcaldía el reparto de gastos de la munda de la indicada acequia, para que se sirva aprobarlo.

Hoy a las doce de la mañana se celebrará simultáneamente la subasta de los materiales que necesita el Ayuntamiento en las Casas Consistoriales y en la Tenencia alcaldía del Museo.

Estos materiales son: cal, yeso, cemento y otros.

La colonia veraniega del Cabañal en vista del buen resultado que obtuvo la última función teatral por ellos organizada, han acordado celebrar otra el próximo domingo en el teatro de la Marina, en la que se pondrán en escena los bonitos jugetes en un acto «El Censo», y el «Frac nuevo», y la revista en un acto «Cuadros disolventes».

Ayer dieron principio los festejos religiosos que la noble villa de Montesa celebra anualmente en honor del Santísimo Cristo del Calvario, de la Santa Reliquia y de Nuestra Señora del Altar Mayor.

El primer día estuvo el sermón a cargo del economo de aquella iglesia, parroquia Sr. Arlandi, y los otros dos días, hoy y mañana, está encargado de predicar el Dr. don Manuel Martínez Bondia, presbítero.

Tenemos también entendido que se cantarán solemnes misas a toda orquesta, y que habrá pasacalles, serenatas y danzas al estilo del país en estos tres días.

El lunes principiarán las corridas de vaquillas. ¡Dios haga que no se tenga que lamentar ninguna desgracia personal!

Relación de los horneros a quienes en el día de hoy se les ha decomisado pan corto a los 380 gramos.

Pascual Benlloch, Maldonado, 63 panes; José Gimeno, Hospital, 23 id.—Total, 86. Fueron repartidos a los pobres.

El día 17 ó 18 del actual se efectuarán en el Instituto de segunda enseñanza los exámenes de ingreso para los alumnos que lo soliciten hasta el día 16.

El celoso y digno concejal nuestro queridísimo correalgionario D. Vicente Aparisi, giró ayer una visita a los hornos de la capital, decomisando 131 panes faltos de peso, recogiendo al propio tiempo 53 libras de chocolate por adoscer también de la misma falta.

Tanto el pan como el chocolate, se repartió entre los Asilos de Beneficencia y de los Pobres.

El día 15 de los corrientes de cuatro a seis de la tarde, comenzará en el Conservatorio de Música la matricula ordinaria para el curso de 1897 a 1898.

En el Cementerio general recibiremos durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de ocho adultos y seis párvulos.

En el presente año la Archicofradía de Nuestra Señora de las Mercedes, establecida en la iglesia de la Sangre, trata de celebrar un solemnisimo novenario y Cuarenta Horas en honor de su patrono.

El novenario comenzará el día 18 del actual, siendo los oradores el Dr. D. Francisco Genoves, D. Timoteo Casabán, D. José Vila y D. Luis Ballester.

de Santa Catalina de esta ciudad. En este mismo día a las siete y media habrá misa de comunión general en el altar de la Virgen y absolución general.

El día 26, como último de novenario y Cuarenta Horas, se dará fin a estos cultos con solemnisima reserva y bendiciones de S. D. M.

La Comunidad de Religiosas Siervas de María ministras de los enfermos, celebrará mañana su fiesta anual a su patrona Nuestra Señora de Salud Infirmorum.

A las diez expuesta S. D. M., será la misa cantada que dirá el M. I. Sr. D. José Barro, canónigo de esta Basílica Metropolitana, estando encargado de publicar las glorias de María el elocuente orador sagrado D. Luis Ballester Muñoz, capellán de la gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde a las cuatro trisagio, istancia y reserva.

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visitaren esta capilla, pueden lograr indulgencia plenaria.

Todos los cofrades que con las debidas disposiciones visiten mañana, día del dulce nombre de María la capilla del Santo Arcángel, de la parroquia de San Miguel, cofradía de San Rafael, podrán lucrar la indulgencia plenaria concedida por la Santidad de Benedicto XIII.

Con objeto de predicar el novenario de la Virgen de Atocha, salió ayer tarde en el correo de Madrid nuestro queridísimo amigo el virtuoso é ilustrado sacerdote don Salvador Ramón Cucarella.

En el correo de Madrid saldrá hoy con dirección a la corte nuestro queridísimo amigo y correalgionario el vicepresidente de la Junta provincial D. Ricardo Font de Mora, a quien deseamos un feliz viaje.

Anoche se puso en escena en el teatro de Pizarro la preciosa zarzuela en tres actos «El Anillo de Hierro», que obtuvo una esmeradísima ejecución por parte de todos los artistas.

La Srta. Mundi estuvo incomparable en su papel de Margarita.

La orquesta rayó a gran altura, siendo muy aplaudido el preludio del tercer acto. Para hoy anuncia el programa la reprisa de la gran zarzuela del maestro Caballero «El salto del pasiego».

En el tren correo de la corte llega ron ayer los diestros Algabeño y Conejo, con sus correspondientes cuadrillas.

Ayer se celebraron en la iglesia del Rosario de Pueblo Nuevo del Mar los funerales por el eterno descanso del alma del concejal que fué del Ayuntamiento de esta ciudad D. Carlos Tronch.—R. I. P.

Ayer se puso a la venta el número 689 de nuestro queridísimo colega el semanario titulado El Centro, cuyo número contiene, además de una amena y variada lectura, graeciosas é intencionadas caricaturas debidas a la diestrisima pluma del joven y reputado dibujante Sr. Pastor.

Los taberneros del camino del Grao han presentado una instancia a la Alcaldía queriéndose de que los municipales no permitan que los carreteros se detengan en el indicado camino, lo que les producen grandes perjuicios.

En las carreras de velocipedos que se celebran en Albacete tomarán parte los ciclistas de esta ciudad Sres. Peris Gorrís, Porta y Penalva.

Ayer tarde se jugó en el Jai Alai un partido de pelota a cesta y a cincuenta tantos, entre Oigosta y Madricheo, contra Carán y Urizverera.

El partido resultó bastante desanimado por carecer de jugadas dignas de mencionarse, y a mayor abundamiento, a partir del tanto primero llevaron siempre los blancos gran ventaja, por lo que los jugadores mostraron poco interés en las jugadas.

He aquí el resultado:

Table with 8 columns: Blán.º, Azules, Blancos, Azules, Blancos, Azules, Blán.º, Azules. Rows 1-16 showing scores for different teams.

Seguidamente se jugaron unas quinielas que las ganó Espartero.

Para esta tarde se anuncia un gran partido entre cuatro pelotaris.

En Octubre próximo se reanudarán, de orden de nuestro Emmo. Prelado, las conferencias teológico-morales que se habían interrumpido a causa de los calores de verano.

El Sr. Gobernador ha recibido una extensa circular de la comisión organizadora de la Exposición nacional de Industrias Modernas que ha de celebrarse en Madrid, dándole cuenta de las condiciones con que las compañías de los ferrocarriles españoles conceden una rebaja de 50 por 100, tanto a la ida como al regreso, a las expediciones que se facturen con destino al citado concurso.

El señor tesorero de Hacienda ha señalado hoy y mañana para el cobro de contribuciones en Bonrepós.

En la caja de la Diputación ingresó ayer el ayuntamiento de Chiva 2.000 pesetas, a cuenta de contingente provincial.

En la parroquia iglesia de San Martín celebrará la muy ilustre archicofradía de San Ramón Nonato una gran función religiosa. A las siete misa y seguidamente se celebrará el sorteo de medallas.

En la iglesia de las Escuelas Pías celebrará hoy la Esclavitud del Patriarco San José una gran función religiosa. A las siete misa de comunión; a las tres hora con exposición de S. D. M., meditación, rosario y sermón a cargo del R. P. Alfonso Tarazona. Concluido el ejercicio se sortearán las medallas de costumbre.

Por este rectorado se han nombrado los maestros y maestras interinos (1)

Constante PROFESOR DE Lecciones de estos idiomas. Queda abierta una escuela para dependientes y viajeros. APLICACIONES TMBRES Y SONOS DESCENDES, CRISTAL, RAMOS. LOPEZ APARATOS AUMENTADOS. Director: D. ANTONIO. La enseñanza dada en el Condo de Carlet, n.º 9, en efectos y económica; puse médicos, están los alumnos desde las 8 de la mañana.

Constantino Piquer PROFESOR DE FRANCÉS E INGLÉS. Lecciones de estos idiomas a precios módicos. Queda abierta una clase nocturna, especial para dependientes y empleados. Vilaragut, 8, 2º. APLICACIONES ELÉCTRICAS. TIMBRES Y SONORIAS, LAMPARAS INCANDESCENTES, CRISTALERIA, PARA-RAYOS Y DEMÁS. LOPEZ HERMANOS. APARATOS AUMENTOS Y REPARACIONES. Poeta Querol, 10 y 12, Valencia. Contratos especiales para instalaciones en pueblos. Colegio de "El Espíritu-Santo". Director: D. ANTONIO P. CHENOVÉS.

Dos de los citados valientes fueron conducidos a la casa de Socorro de la Glorieta, donde el médico de guardia les curó varias contusiones que presentaban en diferentes partes del cuerpo. Los restantes quedaron detenidos a disposición del Sr. Gobernador. Captura. La Guardia civil de Sagunto ha capturado a dos bohemios, como presuntos autores del robo de dos mulas propiedad de un vecino de Torralba. Accidentes. En los dispensarios médicos de esta ciudad, se registraron durante el día de ayer los siguientes: Emilio Pellicer, de 11 años de edad, de una contusión de segundo grado en la pierna izquierda. Joaquín González, de 14 años de edad, de una herida contusa en la mano izquierda. Francisco Martínez, de 14 años de edad, de una herida incisa en el pie izquierdo. Fugado. Por el Sr. Gobernador civil de la provincia se ha ordenado la busca y captura del demente Salvador Vila Signes, de 47 años de edad, natural de Corbera, fugado del Hospital de esta ciudad.

Delenda est Carthago

Es muy significativo ese unánime clamor de la prensa liberal ante los supuestos preparativos bélicos e intentos guerreros del carlismo. No es que los tales periódicos duden de la solemne palabra empeñada por un Rey caballero; es que aparentan dudar, porque así conviene a sus propósitos no tan sanos y patrióticos como algunas almas candidas pudieran creer. Con ello pretenden conseguir dos fines: presentar la solución carlista como un verdadero peligro para España sin demostrarnos el por qué, y establecer una pasajera unión de las disgregadas fuerzas liberales ante una amenaza común. Buena prueba de que tan torcidos son sus intentos, la encontramos en esa lluvia de palos que diariamente cae sobre el carlismo; verdaderos palos de ciegos, pues no son otra cosa esos noticiosos increíbles y estupendos que con tanta profusión se lanzan estos días; y, ¡cosa singular! ni uno sólo se ha librado de la rectificación más completa e inmediata. Pero ¿qué importa? siempre queda algo de la calumnia y nada pierden con imputar al partido más español, la conspiración de un delito de lesa patria, que tal sería el comprometer más de lo que está la integridad del territorio nacional.

En esta serie de burdas invenciones, las hay para todos los gustos; desde la brusca coz al fino canard. Trátase unas veces de al gún corresponsal, espontáneo como los hongos, que anuncia terribles acontecimientos en su pueblo, si no se da morcilla a los perros carlistas que todas las noches se reúnen en lugar oculto a añilar los sables, y hasta asegura que oyó, arrimada su descomunal oreja a una ventana, hablar de espadas, fusiles y aun cañones, resultando a la postre que allí únicamente se afilaba el ingenio en inocente partida... de tresillo, y que no se habló de más espadas que del palo de espadas de la buraja; otras es un papelucho escrito en letras de molde, que después de complacecerse del anarquismo, pide muy graciosamente la horca para los carlistas (histórico), ó un periódico que desea hacer el reclamo de una fábrica de elasticos y llama seriamente la atención del gobierno por que se han expedido a las provincias del Norte algunos centenares de chalecos de punto; ó bien un policía de oficio y calabaza de oficio, que cree haber oído a D. Jaime en Hendaya, ó un senador de la clase de liosos que comienza asegurando que el carlismo militante no inspira temor en la región vasco-navarra, para terminar diciendo que a su juicio (como si por acaso lo tuviese), el gobierno debe prepararse seriamente. (Textual).

Como ya en otra ocasión y en otro periódico dijimos, no comprenden estos liosos que juegan con fuego y que si se empeñan podrá realizarse la fábula del pastor y el lobo. Y lo más extraño es que después de traer y llevar tanto al carlismo, son muy contados los liberales que desean conocerlos y averiguar nuestros verdaderos propósitos: les es muy cómodo forjarse un carlismo caprichoso para su uso progresista, y de esta suerte, poder con facilidad escarnecerle e injuriarle. Gratuitamente y á boca llena afirman estos incrédulos tan crédulos, que somos oscurantistas, retrógrados, fanáticos, anticuados, enemigos de todo adelanto, amantes de las luchas intestinas, ambiciosos del poder (nos juzgan por sí mismos), ávidos de derramar sangre, en fin, una especie de fieras... en libertad provisional, que sólo por condones de conciencia están fuera de la jaula. No quieren ir en busca de la verdad y será preciso que la verdad vaya en busca de ellos. Se hace necesario predicar oportuna et importuna.

Atiendan si quieren al carlismo que se presenta ante ellos tal cual es, sin artificiosos adornos ni atavíos. Me llamo carlismo, porque sostengo los derechos de una dinastía que considero legítima; probadme si os atrevéis que estoy equivocado, pero no me calumniéis. Al defender á esa dinastía, defiendo sanas y gloriosas tradiciones en ella personificadas. Soy tan antiguo como la patria: nací con la España católica del tercer Concilio de Toledo; el calor de mis principios vigorizó el brazo de Pelayo en Covadonga, infundió valor al Rey Santo en la conquista de Sevilla; puso resolución en el pecho de los Comuneros, y hasta creó en este siglo de los héroes de Bailén, Gerona y Zaragoza, y más tarde los de Somorrostro y Lacar. Yo soy la España con sus grandes virtudes y sus defectos. No me injuriais ni renegueis de mí, porque injuriaréis y renegaréis de vuestra madre. Mi agosto Jefe está bien distante de ser un Atala ó un Gengis-kán; su misión y sus virtudes son las de un Godofredo de Buillon. Lead lo que han escrito de él cuantos le han visitado, ó mejor aún, cuantos han tenido la dicha de tratarle y veréis á todos conformes en reconocer su carácter profundamente religioso, sus sentimientos humanos y caritativos, su ardiente espanolismo, su vasta ilustración, sus envidiables condiciones de guerrero y sus altas dotes de gobernante.

No soy oscurantista ni enemigo de todo adelanto, como mis enemigos aseguran calumniándome. No me molesta el humo de vuestras fábricas, ni me asusta la vertiginosa carrera de vuestras locomotoras, ni me ensorrece el ruido de vuestras máquinas; yo sólo pido que sobre estas gigantes obras del talento humano, tienda sus brazos bendiciéndolas, el signo salvador de nuestra redención, soy amigo del progreso cristiano y amante entusiasta de la civilización santificada por el espíritu de Cristo; no soy positivista, pero creedme, soy positivo; no me toméis por un soñador idealista...

Los que militan bajo mis banderas, no son caracteres turbulentos con sempiterna afición a deplorables revueltas; no son hombres nacidos para la lucha, sin aptitudes ni vocación para las pacíficas tareas de la paz; son españoles como nosotros, quizá con más fe, más heroísmo y más abnegación que nosotros mismos. Ya os lo dijo El Correo Español: «Generales como Arévalo, muriendo en una buhardilla en el destierro; como Lerga, picando piedra en una carretera; nobles como el conde de la Cortina, dando su vida y la de sus hijos en lucha desigual, sin esperanza de recompensa alguna terrena; hijos del pueblo de todas clases y estados, que abandonan casa y familia para ser soldados voluntarios de una causa perseguida y proscripta: ¡qué ejemplos de lealtad y patriotismo y honradez no han dado al mundo!...

Los que han formado y forman en mis filas, inician la lucha, mas no son ellos los que la provocan; y llegado el caso de empuñar las armas, ni aún el hombre de letras vacila, y acude presuroso á prepararse con los arreos del soldado, sacrificando gustoso las tranquilidades y el reposo de su vida. No teman de mi ataques á su libertad el virtuoso, el buen ciudadano, el español honrado y digno. No tengo reparo en gritar, con el ilustre Aparisi, ¡viva la libertad! porque la libertad es cristiana; pero se ha falsificado la idea, se ha abusado de la palabra, y estos abusos son los que pretendo que desaparezcan; el vicio y la maldad no esperen libertad de mí, porque nunca he llegado á comprender la diversa razón que pueda haber para atajar la epidemia que amenaza el cuerpo, y dejar en amplia libertad para crecer y propagarse á la peste que corrompe el alma.

Los que en el misterio de vuestro aposento renegáis muy por lo bajo, para que nadie os oiga, del régimen parlamentario, encontrareis en mí el sistema de representación en Cortes genuinamente españolas. Vosotros los que buscáis sin fruto una solución al pavoroso problema social, hallareis en mí un socialismo cristiano, si así queréis llamarlo, que sustituya las utopías del socialismo irreligioso por una bendita realidad, por la caridad cristiana. La España entera que se lamenta y clama contra la excesiva ingerencia del poder civil en la marcha de los municipios y provincias, ingerencia inevitable y hasta conveniente dentro del régimen actual, puede alcanzar conmigo la legítima autorquía de estas sociedades...

Todo esto dice el carlismo ante los sorprendidos y asombrados secuaces de los desacreditados partidos modernos. Estos por su parte, no hacen otra cosa que estropearse la garganta gritando contra nosotros como Catón en el Senado romano gritaba contra los cartagineses el terrible Delenda est Carthago. Porque es de advertir, que á juzgar por el retrato que de nosotros hacen nuestros cortesanos y leales adversarios, los paisanos de Anibal eran á nuestro lado mansos corderos ó inocentes angelitos. Cartagineses y aún algo peor somos nosotros según parece y ellos sin duda son romanos; pero no romanos de la época republicana, sino de la decadencia del Imperio; por eso no han de alcanzar nuestra ruina por más esfuerzos que hagan para conseguirla.

Como dicen los colegiales del bando romano cuando los del cartaginés alcanzan los laureles y las palmas, Cartago está duro de pelar. En un rasgo, poco simpático por cierto, hay completa semejanza entre los concitadanos de M. Tulio Cicerón y los liberales patriotas de D. Atanasio Morlesin. Hallándose Anibal ante los muros de Sagunto, ¡qué coincidencia! no quiso recibir á los delegados que el pueblo romano le enviaba; los embajadores dirigieron á Cartago exigiendo del Senado que les entregase la persona de Anibal. Negóseles tal petición y entonces Fabio, jefe de la embajada, recogiendo de la toga dijo: «Aquí traigo la paz ó la guerra; elegid;» un senador contestó: «Elegid vos» y Fabio dejando caer su toga, concluyó con estas crueles palabras: «os doy la guerra.» Fácilmente podrá aplicarse el cuento, ó mejor dicho, la historia. Y antes de terminar, hemos de hacer también nosotros una advertencia al gobierno: Tenga siempre presentes aquellas palabras del eminente Lacordaire. «La guerra es el acto en virtud del cual un pueblo resiste á la injusticia á costa de su sangre: donde quiera que hay injusticia, hay causa legítima de guerra hasta tanto que se repara aquella.» F. B.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—La zarzuela en tres actos El Saito del Pasiego.—A las nueve de la noche. JAI-ALAL.—Gran partido de pelota á cesta en el que tomarán parte cuatro afamados pelotaris.—A las cuatro. Después del partido se jugarán unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra Madrid 9, 8 t. París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'65. 3 por 100 francés, 104'45. Londres.—Exterior español, 62'37. Huelgas en Londres. Londres.—El Congreso de las Trade Unions de Birmingham ha acordado unánimemente apoyar la actitud de los huelguistas mecánicos con su injunjo y enviarles auxilios materiales. Fabra

Baja mercantil. Londres.—El comercio de exportación durante el mes de Agosto ha tenido una disminución que excede de millón y medio de libras esterlinas. Fabra. El pan y los socialistas. París.—La escasez de las cosechas y la elevación en los precios de los cereales, no son tan significativos como los elementos socialistas quieren dar á entender para sus particulares fines. La especulación ofrece un aspecto casi normal y la tendencia al alza señalada hace algunos días porque hay contenido. No hay, sin embargo que abrigar ciega confianza en tal estado de cosas, á causa del mal tiempo que dificulta las operaciones agrícolas. Fabra.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra Firma de la regente. La regente ha firmado los siguientes decretos: Nominando senadores vitalicios á los señores general Echevarria, Gurrea y conde de Peña-Ramiro. Nominando gobernador de Madrid al señor vizconde de Guastate. Subsecretario de la Presidencia á don Javier Ugarte. Y concediendo la gran cruz roja del Mérito Militar al señor general Hernández Velasco. Oficial de Cuba. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de la Habana participando las siguientes noticias: Desde mi parte del día 4, hemos matado en Santiago de Cuba 22 rebeldes, cogiéndoles 14 armas y 14 caballos. Nosotros tuvimos dos muertos y cinco heridos. En Holguin, el general Luque, en Tasajeros y Vega Flores, destruyeron 1.500 estancias, matando á 61 insurrectos, entre ellos un titulado coronel. Nosotros tuvimos dos muertos de tropa y los alféreces de infantería de Marina don José Morote y D. Francisco Sánchez, el teniente D. Manuel Castro y 34 de tropa heridos. Se han presentado á indulto 10 rebeldes con armas y 23 desarmados. En Las Villas los insurrectos han tenido 15 muertos, cogiéndoles seis prisioneros, cuatro armas y siete caballos. Nosotros tuvimos seis heridos. Se han presentado á indulto 12 con armas, entre ellos el titulado coronel Leocadio Núñez, y 72 desarmados. En Matanzas matamos ocho insurrectos y cogimos dos prisioneros, cinco armas y siete caballos. Se han presentado á indulto 16 insurrectos con armas y 11 sin ellas. En la Habana matamos 15 rebeldes y cogimos tres prisioneros, 73 armamentos y 25 caballos. Nosotros tuvimos dos heridos. Se han presentado á indulto ocho insurrectos armados y 25 desarmados. En Pinar del Río matamos á 22 rebeldes, cogiéndoles 11 armas y 12 caballos. Se han presentado á indulto 12 insurrectos con armas y 11 sin ellas. Weyler.

Para Filipinas. En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana un sorteo para ser destinados á Filipinas un comandante, dos capitanes y dos primeros tenientes de ingenieros. Les ha correspondido al comandante D. Ricardo Escrig, de esa comandancia; los capitanes D. Francisco Rojas y D. Saturnino Homedes, de la comandancia de Barcelona, y los tenientes D. Mariano Lasala, de la comandancia de Zaragoza, y D. Manuel Cornier, de la comandancia de Logroño. Mañana habrá otro sorteo también para Filipinas de un comisario de guerra de primera clase, dos de segunda, cuatro de oficial primero, dos de segundo y cinco de tercero del cuerpo Administrativo del ejército. Consejo de ministros. Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros. Han sido aprobados los presentados por el Sr. Navarro-Reverter. Cuando se estaba celebrando el Consejo se ha recibido un cablegrama del general Weyler, en el que dice hay grandes probabilidades de rescatar Las Tunas. Los ministros guardan grande reserva de los acuerdos tomados en el Consejo. Si que hay postor. En el ministerio de Hacienda se ha verificado la subasta para arrendar el servicio de la cobranza de las contribuciones en la provincia de Valencia. El Banco de Valls es el único postor que se ha presentado, si bien el ministro de Hacienda no ha querido decir por qué cantidad. La subida del pan. Telegramas recibidos de Roma dicen que reina gran descontento en todas las provincias de Italia con motivo de la subida del pan. En Liborno se ha verificado una importante manifestación obrera.

La policía tuvo que disolverla á viva fuerza. Hay gran número de heridos. ¿Será cierto? Dicen de Nueva York que aumentan las disidencias entre los filibusteros, á causa de la escasez de fondos para atender á los gastos de la guerra separatista en la gran Antilla. Dicen también de Nueva York que gana terreno la idea de la aceptación de la autonomía tal como la plantea el gobierno español. Quesada y Guerra. Dicen de Nueva York que los individuos de la junta revolucionaria cubana Quesada y Guerra, que marcharon á Méjico con objeto de allegar recursos para la campaña, escriben diciendo que se han captado las simpatías de los mejicanos y que recojen dinero.

Por Telégrafo y Teléfono

El fusil Lloréns. Madrid 11, 11 n. El diputado carlista Lloréns ha terminado el fusil de su invención. Personas inteligentes en la materia dicen que es superior á cuantos fusiles existen. Si alcanza algo menos que el Mauser, su proyectil tiene más penetración y es de más precisión. Pronto se verificarán las pruebas en el campamento de Carabanchel. Lloréns manifiesta que D. Carlos ha reconocido todos los empleos de el ejército carlista, muéstrase muy esperanzado. Caso de un movimiento, sería muy importante. Apenas regrese el conde de Casasola á Madrid, se verificará la apertura del nuevo círculo carlista. Fabra.

Presunciones. Madrid 10, 11'30 n. Dícese que el haber ocupado los insurrectos á Las Tunas obedeció á la promesa hecha por los yankees de reconocerlos como beligerantes si se posesionaban de un punto importante. Fabra.

El general Pando. Madrid 11, 12'20 m. El general Pando ha dirigido una carta como senador á los demás representantes de Cuba en ambas Cámaras, indicándoles la conveniencia de celebrar una reunión para decir al país la verdad y exigir responsabilidades á los autores de las desventuras de la patria. Nuevos refuerzos á Puerto Rico. Anúnciase el envío de un batallón más á la pequeña antilla. Fabra.

Italia y Marruecos. Madrid 11, 1 m. Italia ha enviado un buque de guerra á Tánger para apoyar las reclamaciones que presenta por el saqueo de un barco y prisión de algunos tripulantes. Regresa la regente? Dice La Correspondencia de España que se han dado órdenes para que esté todo preparado por si acaso D. Cristina adelantase su regreso. Fabra.

En Manila. El «Satrústegui», vapor correo de la Compañía Trasatlántica, ha llegado á Manila sin novedad. La dinamita. En el Ferrol estallaron dos bombas de dinamita causando grandes daños materiales y ninguna desgracia; una había sido colocada en casa de el alcalde y la otra en casa del juez San Martín. Fabra.

Reformas en Filipinas. Madrid 11, 4'20 m. En las reformas de Filipinas se reorganiza la administración municipal, se reprimen enérgicamente con graves penas los delitos que tienden al separatismo, se exhibe de responsabilidad á las autoridades que traspasen las leyes en casos especiales, se autoriza al gobernador general para reprimir y castigar actos que no constituyan delito y á deportar y condenar á trabajos forzados sin previo proceso. Se reorganiza la policía y la guardia civil veterana, se establecen escuelas de idiomas filipinos en Madrid, Barcelona y Manila. Dentro de cinco años se exigirá el conocimiento del tagalo y visayo para ingresar en las carreras administrativas y enseñanza del archipiélago y se robustece la autoridad del ciero. Fabra.

Catástrofe ferroviaria. Madrid 11, 4'40 m. Un cablegrama de New York dice que cerca de Newcastle hubo un choque de trenes resultando cuarenta personas muertas. Explosión de dinamita. En las minas de Trasvaal (Estados Unidos) hubo una explosión de dinamita, resultando cinco blancos y 251 negros muertos. Fabra.

Imp. «El Regional de Menos», Vilar y Periguel, calle del Mar, núm. 111.

güentes: De Torrente superior, D. Domingo Andrés; de la de párvulos de Alcira, doña Isabel Bono; de Valdeganga, D. Jacobo Sánchez; de Adzaneia, D. Francisco Sivera; de Tabernes de Valldigna, doña Sofia Roig; de Corbera de Alcira, doña Felicidad Soler; de la de Castellfort, doña María Martínez; de la de párvulos de Burriana, doña Teresa Sansano, y de Aldaya, D. Leopoldo Carrera.

Según nota presentada por la Guardia municipal, se encuentran en Valencia 1.260 habitaciones desahuciladas.

Se ha dispuesto por orden superior que el día 18 de Octubre próximo se celebre la subasta para la venta del material inútil existente en el Parque de artillería.

Se avisa á la persona interesada que se le hayan extraviado cuatro recibos de contribución territorial, puede pasar á recogerlos por la Administración de este período de nueve á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

El alcalde de Montroy convoca á los propietarios y cultivadores de tierras de aquel término á una reunión que tendrá lugar en las casas consistoriales de aquel pueblo el día 19 de los corrientes.

La comisión mixta de Reclutamiento celebrará sesión pública el día 14 del actual, á las diez de la mañana, en el salón de sesiones de la Diputación provincial para el repartimiento entre los pueblos correspondientes á las zonas de este distrito del contingente fijado por la superioridad en el actual año para el ejército de la Península y Ultramar, y con el objeto además de señalar las décimas y sortear los quebrados entre los pueblos á quienes hayan sido aquellas designadas.

La secretaria de cámara de este Arzobispado ruega á los sacerdotes que, con el fin de prorrogar sus licencias ministeriales hayan de presentarse á Sínodo, lo avisen con anticipación á los días 15 y 30 de cada mes.

El Sr. Gobernador interesa la captura de Antonio Dillo Llogostera, fugado de la cárcel de Balaguer, y de Tuviano Jiménez, de 14 años, fugado de la casa paterna de Utiel.

TRIBUNALES

Ayer mañana se verificó ante la sala de vacaciones de la Audiencia la vista de la causa formada por el juzgado del Mar contra Vicente Pérez Doménech, y Juan Blat Navarro, declarado rebelde, los cuales el día 16 de Junio pasado originaron en la calle de Colón una acalorada disputa, disparándose varios tiros, que por fortuna no hicieron blanco.

Después del desfile de los testigos, el fiscal sustituto Sr. Ximénez del Rey pronunció su correspondiente informe, en el que pretendía se le impusiera al Vicente Pérez la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional por constituir el hecho un delito de disparo sin consecuencias. El letrado encargado de la defensa solicitó la libre absolución de su patrocinado, basándose en que el autor de los referidos disparos era el otro individuo declarado rebelde.

El presidente de la sala declaró concluida la vista para sentencia.

Noticias Militares

Se le ha concedido la prórroga de dos meses á la licencia que disfrutaba en esta capital, al primer teniente de infantería del distrito de Cuba D. Carlos Llorca Camana.

—Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la princesa de Asturias las tropas de la guarnición vestirán de gala, y en los edificios militares se izará el pabellón nacional.

—En el Gobierno militar de esta plaza se ha presentado el capitán de artillería del distrito de Filipinas D. Andrés García Valledol.

—Ha obtenido el empleo inmediato superior el primer teniente del 11 regimiento montado de artillería D. José Montero Reig.

—En la secretaria del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del ex-sergente del batallón de Cuba José Santos Expósito.

—Han obtenido la pensión anual de 182'50 pesetas los padres del soldado fallecido en Cuba, Vicente Cacoeres.

—Con objeto de que se restablezca de las heridas recibidas en la campaña de Filipinas, ha obtenido los seis meses de licencia que solicitaba para la Península el capitán D. Francisco Rodríguez Fuentes.

SUCESOS

Los valientes. Varios individuos que ayer tarde se hallaban en una taberna situada en la calle de Tomasos (Buzafe), originaron una acalorada disputa que terminó á silletazo limpio.

D. O. M. DON JOSÉ LLUCH GUAS DEL COMERCIO. Ha fallecido á las dos y media de la madrugada de hoy HABIENDO RECIBIDO LA BENDICION APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD. No se reparten esquelas.

Jarabe de Gibert

preparado por el farmacéutico D. ROSENDO SANCHEZ

En el Colegio de San Carlos, Mendoza, 5, 1.º, queda abierta matrícula desde el 1.º de Septiembre.

LIQUIDACION de MUEBLES Ebanistería y Tapicería 22, COMEDIAS, 22

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de ADRIÁN CAYOL

Ebanistería

Antigua de la calle de las Barcas núm. 8, DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy FRANCISCO ANDRÉS Y C.ª



MAQUINAS DE COSER DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas. Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

LOS RELOJES DE REAL SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS se garantizan por dos años

FIJARSE BIEN REAL 5, Sangre, 5.—VALENCIA

Corsetería EL PORVENIR DE FRANCISCO SOLER

Plaza de San Jaime, núm. 7

Se confeccionan corsés á la medida, para dentro y fuera de la capital.

PERFECCION ESmero Y ECONOMIA

DESTILERIA DEL FICARO

Fábrica de licorososanados, cognacs escar-chas jarabes de

J. Martinez Ymbert VALENCIA

Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.

Especialidades á todos los puntos de la Península y Ultramar.

Marcas registradas para todos los productos.

Fábrica camino del Grao, oficinas Pascual y Genís 13.

(PIDANSE CATALOGOS)

La Valenciana ZAPATERIA DE BORT

Calzado de todas clases, especialidad en la medida.

Precios Económicos Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16 VALENCIA

CATECISMO DEL CARLISTA

FOR el P. Corbató OBRA RECOMENDABLE

á una peseta 50 cents. ejemplar

Véndese en la librería de D. Benito Perdiguero, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

CRISTALERIA DE RICARDO MONSERRAT

Construcción y reparación de toda clase de persianas

10, calle Alta, 10 VALENCIA

Talleres de Escultura religiosa

Altares y todo lo referente á construcción de iglesias.

Dorado, decoración y restauración de JOSÉ GERIQUE Y CHUST

Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14. VALENCIA

Libros de Manuel Polo y Peyrolón

Catedrático del Instituto de Valencia

Apología científica de la fe cristiana

Costumbres populares de la sierra de Albarracín

Hojas de mi cartera de Viajero

Rosetas de brocha gorda

Seis novelas cortas

Sacramento y concubinato

Discursos académicos

Vida de León XIII

Páginas edificantes

Quien mal anda...

Pepinillos en vinagre

Manojito de cuentas

Solita

De venta en todas las librerías católicas, y el autor remite á vuelta de correo.

PORTERÍA

Un matrimonio sin hijos, de mediana edad, desea una portería. Razón, Príncipe Alfonso, 7, portería.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA

Calle Avellanar, 4 y 6 VALENCIA

LINEA DE VAPORES

PARA GLASGOW



El «BATHORI» cargará el 11 del corriente. Consignatario: ALBERTO RIES.—Pascual y Genís, 27, principal.

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICHÓ Y COMPANIA

Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA. Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tintos, especialidad Papel de Fantasia y Tarjetas Felicitación.

COLOCACIONES

Se ofrece para cualquier destino un joven de veinticinco años, instruido, darán razón calle de Pelayo, 28, entresuelo, derecha.

La desea un joven, para cualquiera almacén ó casa análoga, tiene quien le ablene, razón camino del Grao, núm. 81, bajo.

CARIDADES

En la calle del Turia, núm. 2, piso 4.ª habita un matrimonio con tres hijos pequeños, y además la mujer hace pocos días ha dado á luz dos mellizos, encontrándose apurada por falta de recursos, por lo cual suplica á las personas caritativas la socorran, á fin de ver si puede con las limosnas de alguna buena alma pagar la sustancia de uno de los dos niños.

En la Calle de Sagunto, número 167, bajo, habitaba una pobre viuda con cinco de familia y tiene un hijo de 15 años enfermo de una enfermedad que padecía sobre nueve meses, y no tiene ningún recurso para poderla alimentar y aplica á las buenas almas la socorran con una limosna por el amor de Dios.

CLINICA DENTAL DE CIRUJANO DENTISTA F. PIQUER

Dentaduras en Aluminio las más económicas, fuertes y ligeras.

Operaciones sin dolor

Elixir y polvos dentífricos para la higiene de la boca.

UNICO DEPÓSITO Bajada de San Francisco, 28 (junto al horno)

KIOSCO TRADICIONALISTA

Mar, 111, VALENCIA

Entre las muchísimas obras que están á la venta en este Kiosco, se hallan las siguientes:

CATECISMO DEL CARLISTA, por el P. Corbató.—1'50 pesetas.

LA HEREJA LIBERAL, por el Sr. Valbuena.—2 pesetas.

HIMNO A D. CARLOS, para canto y piano, por el Sr. Urdiel.—2 pesetas.

DEL TRONO AL CADALSO, del abate Edgewortz Fermont.—1'50 pesetas.

DOS REYES, por el Príncipe de Valori.—2 pesetas en rústica; 3 pesetas lujosamente encuadernado.

Instituto libre de Comercio

Incorporado á la Escuela Superior de Comercio de Barcelona.

Del 6 al 15 del actual mes de Septiembre, todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana, estará abierta la matrícula de los estudios oficiales de la carrera de Comercio, en el local de este Instituto, calle de la Cenia, número 1 junto á la plaza de Coliado.

El día 16 se remitirá á Barcelona la relación de los matriculados, únicos que, como alumnos de enseñanza privada, tendrán derecho á examinarse en Julio próximo.

AGUA DEL CANADA

Para teñir el cabello y la barba

Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas. Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.

Precio, 12 reales.

De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo

SOMBRETERIA, 6 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

RESTAURANT DEL

Arte Culinario

Cubiertos desde 4 rs. en adelante

ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas) VALENCIA

FOLLETOS DE PROPAGANDA

por D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN

CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA

Errores y horrores contemporáneos.

Creo católico-tradicionalista.

El liberalismo por dentro.

Burgueses y Proletarios.

¿Hay acaso Providencia?

El trabajo y el salario.

Las Cortes carlistas.

Las malas lecturas.

Pan y Catecismo.

El Anarquismo.

(Picaros frailes)

Se venden á diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 á los que pagen al contado y los pidan directamente al autor; y éste los remite desde Gea (Teruel), á correo vuelto.

De texto para las escuelas y colegios

Páginas edificantes y Manojito de cuentas, son dos libros infantiles, elegantemente impresos sobre papel satinado, con alegres viñetas y cubiertas cartón de colores, debidos á la popular pluma del diputado carlista Don Manuel Polo y Peyrolón, declarados útiles para texto en las escuelas de primera enseñanza, previo favorable informe del Consejo superior de Instrucción pública, el primero por Real orden de 29 de Abril de 1893, y el segundo por Real orden de 4 de Mayo de 1896.

Al precio módico de una peseta ejemplar, se venden en las librerías católicas; el autor rebaja el 25 por 100 á los que pagen al contado y hacen el pedido directamente, y desde Gea (Teruel), los remite á correo vuelto.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO

DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea.

Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeses del estómago después de las comidas, los dolores, cañeros gastro-intestinales, las disenterías, acedías, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo.

El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segura de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera.

El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 6 pesetas.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

Sociedad Eléctrica é Industrial Tarodo y C.ª

San Vicente, 95.—Valencia

Material de electricidad para luz.—Teléfonos.—Telégrafos.—Timbres y para rayos.—Incandescencia por gas.

Depósito del mechero FENIX cristal.

Instalaciones generales en ambos ramos.

TELÉFONO, 681

LA MAS ECONOMICA

Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.

DE MANUEL SALOM

Cemento rápido Roquefort.

Cemento rápido catalán.

Cemento lento y rápido de la provincia.

Cal hidráulica del país y extranjero.

Portland marca Elifante.

Baldos catalán azulejos de todas clases.

Pilas y to'a clase de trabajos de piedra artificial á precios sumamente económicos.

Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

ISAAC ORTI

FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante

ECONOMIA ELEGANTE ESmero Y PRONTITUD

Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.ª

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| | MES | TRIMESTRE |
|--|---------|-----------|
| | Pesetas | Pesetas |
| Valencia Grao y Cabañal. | 1'25 | 3'75 |
| Provincia de Valencia. | 1'50 | 4'50 |
| Resto de España. | 0'00 | 5'00 |
| Naciones convenidas y Antillas Españolas | 0'00 | 10'00 |
| Portugal | 0'00 | 8'00 |
| En los demás países. | 0'00 | 14'00 |

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.

ANUNCIOS

Plas. Cts.

Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea 1

Entera segunda id id 50

En tercera id id 40

En cuarta id id 05

Precios escepcionales al comercio y suscriptores al diario.

25 ejemplares 75 cts.

| Madrid | Jávea |
|---------|---------|
| Salidas | Salidas |
| 2'40 | 8'25m |
| 7'00 | 12'06 |
| | 2'40 |
| | 7'00 |

FELICITACIONES

Hoy, aniversario S. A. R. el Señor Borbón y Austria de nuestro agosto de EL REGIONAL carlistas valenciano tuosamente y pide ve muchos años p. unión Tradicion

EL OSCURO

Parecía que la pretido de su empresa ter ocasión al gobierno, m embusterías para que moribundo oscurantismos estaba en el estertor y hacia titánicos tiempo del absolutismo ya casi, casi creíamos prensa liberal, era prece tros adversarios iban á ser españoles; cuando vimos y que vivimos l hasta tal punto que g los ganos liberales desco vencidos por el gob miente cita á las masas rias á que realicen e con sus mismas mano quilen y borren hast historia.

Paréceme que el g aldeanos de la Com de ja la Bastilla por dirjen retos en las o cos, tales como: «Peli á los secuaces del oscu

Oscurantistas nos palabra tan contradic aplicarnosa, pues sal del renacimiento cien dió la Europa literata darios de que resuci clásica y oscurantista to de tal renacimiento lema universal es la a quien rendimos re fue la que con su p Patria y Rey, animó da del militar, hasta la fe que produjo t en nuestra patria, v verso jamas ocultó clopedia de literatur ron y dieron lustre al genios españoles, c contradictorio, aberr marnos oscurantistas Pero los liberales en otro sentido; son masia nos quieren e tanto dice, y que tan Castigo á la sobe potismo de los Cé principios que Dios l la soberanía, quisier los derechos divinos orgullo humano que la fe que les legaran de su pecho y su ca entronizan el vicio: moral y social de la francesa, verdadero nado á borrar las m la sociedad se habia la Providencia, desd cas, hasta la choza c Dios se aleja de bres no se entender esclavos, luego fue hoy fueron verdugo mas.

Ante el terror q blo, cual sanguinar misma sangre, ajen cediendo con arreg caprichoso abedrio voluntad volvieron mientras los otros, por la venganza, p ban en el lodazal d Esta resolución entera, cesó en su parte moral, por d